

## **ОТЗЫВ**

**на автореферат диссертации Довжик Натальи Родионовны  
«Национальная безопасность Польши в контексте евроатлантического  
сотрудничества (1990-2016 гг.)», представленной на соискание ученой  
степени кандидата исторических наук по специальности 07.00.15 –  
История международных отношений и внешней политики.**

Актуальность работы определяется изменениями, которые произошли в европейской системе безопасности с окончанием «холодной войны». Диссидентант на примере польской региональной политики исследует формирование системы безопасности в Восточной Европе. Автором по теме исследования был собран, систематизирован и проанализирован обширный материал российской и польской историографии. Исследование теоретических и практических аспектов осуществлялось посредством применения фундаментальных принципов исторической науки, классических и постклассических теорий.

Текст диссертации выстроен по следующей схеме: введение, четыре главы, заключение, список используемой литературы. Автореферат отражает структуру работы, в нем представлены основные положения научной новизны. Заявленные в автореферате названия глав соответствуют поставленной автором цели и задачи.

Автор обращает отдельное внимание на то, что польская правящая элита обосновала geopolитическое пространство «Центрально-Восточная Европа» (ЦВЕ) и приступила к конструированию идентичности региона, культурно и политически независимого от России и Германии, в котором Польша претендует на ведущую роль.

Следует отметить, что исследование опирается на обширную источниковую базу. Автор проработал нормативно-правовые документы, монографии, научные доклады, публицистические материалы на русском, польском и английском языках.

Диссертационное исследование, краткое содержание которого, отражено в автореферате, имеет логично выстроенную структуру. Выводы, к которым пришел автор в процессе исследования, звучат убедительно. Исходя из анализа автореферата можно сделать заключение, что автор владеет источниками по исследуемой теме, умеет анализировать материал, применить общенаучные методы.

При этом стоит заключить, что автореферат значительно бы выиграл при более развернутых выводах. Весьма спорна формулировка, что Польша является региональной державой в Центрально-Восточной Европе.

Вместе с тем, указанные замечания не снижают ценности исследовательской работы и не влияют на результаты диссертации.

Содержание автореферата позволяет сделать вывод о том, что диссертация Н.Р. Довжик «Национальная безопасность Польши в контексте евроатлантического сотрудничества (1990-2016 гг.)» является законченным самостоятельным исследованием, выполненным на высоком научном и автор заслуживает присвоения искомой ученой степени кандидата исторических наук по специальности 07.00.15 – История международных отношений и внешней политики.

Доктор юридических наук, доцент, профессор  
кафедры теории и истории государства и  
права Уральского института управления-  
филиала РАНХ и ГС при Президенте РФ

Р.С.Тараборин

Роман Сергеевич Тараборин  
Уральский институт управления-филиал РАНХ и ГС при Президенте РФ  
620144, г. Екатеринбург, ул. 8 Марта, д. 66.

e-mail: [trs-2008@yandex.ru](mailto:trs-2008@yandex.ru)

тел. +79222976805



Подпись удостоверяю

